

两融余额“二次去杠杆”跌破1.3万亿元

据《中国证券报》报道，7月24日起，两融余额再度步入下降过程，并于7月28日跌落至1.4万亿元关口下方，时隔4个交易日，两融余额再度跌破了1.3万亿元关口，创下3月11日以来新低，实现七连降。

据Wind数据，截至8月3日，沪深股市融资融券余额报12972.90亿元，较上个交易日减少了413.68亿元，降幅达3.09%。其中，沪市两融余额报8349.67亿元，较前一交易日下降3.16%；深市两融余额报4623.23亿元，与前一交易日相比降幅为2.97%。

融资方面，本周一沪深股市融资余额报12938.10亿元，当日融资买入额较前一交易日继续下降120.31亿元至665.05亿元，为7月8日以来新低，然而当日融资偿还额依旧维持在1000亿元以上的高位水平，达1081.11亿元。当日融资净偿还额较前一交易日明显增长，为连续第7个交易日遭遇净偿还。

融券方面，8月3日的融券余额为34.80亿元，为7月2日以来新高。其中，融券卖出额与融券偿还额双双较前一交易日明显下降，分别报46.87亿元和44.42亿元。在此背景下，28个申万一级行业板块均遭遇了不同程度的净偿还。

两融余额的变化与A股市场成交量的联动效应明显。年初以来，伴随着两融余额的不断上升，两市的成交额也“水涨船高”，两融交易额占A股成交额的比重也基本维持在17%以上。但自两融余额6月18日开始下降之后，两市的成交量出现了明显回落，从5月末6月初的2万亿元快速下滑至7月10日的9000亿元左右，至7月中旬两融余额于1.4万亿元附近企稳才再度回升至1.3万亿元左右。不过两融余额近期迎来二次去杠杆过程，两市成交也随之再度回落。

(据新华社)

A股反弹难以为继 沪深股指双双跌逾1%



成交低位徘徊

短暂反弹难以为继，5日A股重现调整。上证综指失守3700点整数位，与深证成指双双出现1%以上的跌幅。近期两市成交量徘徊在万亿元以下，显示市场观望气氛较为浓厚。

当日上证综指未能守住3700点整数位，收报3694.57点，较前一交易日跌61.97点，跌幅为1.65%。深证成指收报12524.69点，跌186.88点，跌幅为1.47%。前一交易日大涨逾6%的创业板指

观望气氛浓厚

也未能延续升势，勉强守住2500点，报2502.04点，跌幅为1.73%。

大多数行业板块随股指指跌。券商、保险、电力、房地产、汽车四大权重板块领跌，且整体跌幅均超过2%。建材、建筑工程、机械制造板块逆势收涨，但幅度比较有限。

在前一交易日基础上，沪深两市继续稳步放量，分别成交4839亿元和4763亿元。(据新华社)

宁海税银联手推“退税盈”，贷款期限1年，最高可贷1000万元——

出口企业迎来信贷支持“升级版”

本报讯(记者余晓辰 通讯员徐卫明 吕金子)将企业预期退税能力作为贷款重要依据，贷款期限可达1年，额度最高可达1000万元——昨日，记者从宁海县国税局了解到，该局和宁波银行合作推出创新融资产品“退税盈”，加码经济新常态下对出口企业的支持力度。

据了解，税银合作推出以企业预期退税能力为重要依据发放信贷解决企业融资难的举措，开创了省内先河。

按照全国出口退税分类管理办法，宁海县国税局根据出口退(免)税企业资产、纳税信用等级、内部风险控制体系建设等情况将出口企业细分为四类，其中一类企业20家，二类企业571家。此次，宁海县国税局与宁波银行宁海支行合作推出的“退税盈”融资产品将首先在这591户出口企业中试点。

银行在对出口企业出口退税账户进行托管的前提下，根据出口企业前12个月退税总额、本年度订单量增减情况、产品退税率变化等因素预核未

来退税额。基于出口企业未来可预期退税能力，银行单笔放贷贷款额度最高达1000万元。贷款利率按同期同档次人民币规定的贷款基准利率执行，贷款期限为1年，无须抵押或担保。

目前，首批符合条件的30家企业贷款正在审批，预计在本月底前发放，贷款总额可达1亿元。

“退税盈”可谓“一举多赢”的产品。”宁海县国税局局长姜逢堂表示，对企业来说，“退税盈”无需抵押担保，贷款手续简便，降低了融资成本；税务机关通

过服务纳税人促进了出口企业发展，是对当地经济实实在在的支持；银行则因此获得了优质客户，拓展了盈利空间，减少了贷款风险。“在和宁波银行成功合作的基础上，该业务将进一步拓展到其他金融机构。”姜逢堂说。

记者还了解到，早在2001年，宁海县国税局就和银行合作，由银行托管企业出口退税账户，以出口退税应收账款作为质押，向出口企业提供短期流动资金贷款。此次推出的“退税盈”产品，可以说是出口退税信用贷款的升级版。

“主宾镇”亮相休博会 送礼送游“玩”出健康生活

本报讯(记者张伟伟)2015宁波购物节举行之际，由市商务委、市农办、市旅游局等单位联合主办的2015中国(宁波)休闲博览会将于8月7日至9日在宁波国际会展中心举行。今年休博会主打大休闲、大商贸理念，首次推出“主宾镇”活动，奉化莼湖、鄞州横溪推出免费渔船乐船票和休闲“一日游”活动。

随着生活水平的提高，人们生活的重心逐渐从室内转向室外，从城市转向乡村。本届休博会将围绕市民休闲需求，展出各类休闲产品，让市民足不出城“找吃、找喝、找装备”。据介绍，今年，宁波28个特色商贸乡镇参会，各自通过静态展示、产品展销、活动展演等方式，展示各自的休闲资源、特色产品、民风民俗，

部分乡镇街道还将泥人、竹编、小糖人等手工艺品带到现场，此外还有农家乐、休闲食品、原生态农产品、休闲用品展销，展区面积超过1万平方米。

休闲自然少不了旅游线路和产品，除了推出乡村游、农家乐等短线路和产品外，我市主要旅游经营商现场将推出自助游、管家式旅游等定制化、精品化、个性化的中远线路和产品。

另外，解决家庭“琐事”，才能更好享受休闲时光。本届休博会上，市商务委、市总工会、市81909求助服务中心将联合主办宁波市首届家政服务技能竞赛总决赛，各县(市)区选拔的选手比拼家政服务水平和实践技能，市民可以在现场“一站式”找保姆、找月嫂、找保洁。

“互联网+”搅热鄞州消费市场

本报讯(记者张伟伟)在2015宁波购物节上，鄞州区推出的“微信红包摇一摇”活动成为一大亮点，7月24日宁波购物节开幕以来，在“看宁波”微信平台上，20万个红包成为市民争相抢夺的目标。

在鄞州区商务局和“看宁波”联合推出的这次活动中，消费者抢到的红包都是实实在在的现金券或礼品券。据介绍，去年购物节发放了1万多个红包，今年增加到20万个，虽然单个金额不如去年，但

数量优势让消费者参与度增加，截至上周日，平台发放红包的总金额已接近200万元，鄞州万达、印象城、联盛广场、钱湖天地开通商户直接兑换，增加了红包使用的便捷性。

除了抢红包，正在举办的第二届鄞州名品网络购物节也让“互联网+”与消费者走得更近。据介绍，本次网络购物节共有近百家鄞州企业参与，展销价比市场价平均便宜两到四成。

财政部将发行电子式储蓄国债400亿

财政部5日发布公告，决定8月发行2015年第七期和第八期电子式储蓄国债，合计最大发行额为400亿元。

根据公告，两期国债均为固定利率、定期品种，最大发行总额400亿元。第七期期限3年，票面年利率4.5%，最大发行额200亿元；第八期期限5年，票面年利率4.87%，最大发行额200亿元。

两期国债发行期均为2015年8月10日至8月19日，2015年8月10日起息，按年付息，每年8月10日支付利息。第七期和第八期分别于2018年8月10日和2020年8月10日偿还本金并支付最后一期利息。

公告指出，从2015年8月10日开始计算，投资者持有两期国债不满6个月提前兑取不计付利息，满6个月不满24个月按票面利率计息并扣除180天利息，满24个月不满36个月按票面利率计息并扣除90

天利息；持有第八期满36个月不满60个月按票面利率计息并扣除60天利息。

根据公告，投资者可通过中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中信银行、光大银行、华夏银行、上海浦东发展银行、兴业银行、招商银行、平安银行、中国民生银行、北京银行、上海银行、广发银行、徽商银行、邮储银行和北京农商银行网上银行办理两期国债认购、个人国债账户开户和查询业务。

电子式储蓄国债是指财政部在境内发行，以电子方式记录债权的不可流通人民币债券。它只面向境内中国公民、企事业单位、行政机构投资者不能购买。电子式储蓄国债以100元为赎买单位，并按单期国债设个人国债账户最低、最高购买限制额，以区别于居民储蓄。电子式储蓄国债的利息免征所得税。(据新华社)

樊国龙：“乡里巴人”的笔墨情缘

本报记者 周燕波 实习生

刘颖 通讯员 王朝武

近日，樊国龙个人书法作品展在位于鄞州区瞻岐镇的鱼文化博物馆亮相。在展厅内，6尺的榜书气势磅礴，6米高的巨幅对联酣畅淋漓，50米长的毛体草书洒脱俊逸……然而让人出乎意料的是，如此技法圆熟、气度不凡的书法作品竟出自一位长期从事建筑行业的业余书法爱好者之手。

今年55岁的樊国龙，目前在一家工程监理公司工作。一个常在嘈杂的建筑工地上奔波、裤脚沾满泥浆的建筑工程人员，怎么会与翰墨结下不解之缘呢？

樊国龙告诉我们，他出生于奉化大堰中的一个小山村，父亲是一名木匠，家境贫寒。“我之所以与书法结缘，没有其他原因，就是出于个人爱好，因为我从小对书法充满了好奇和敬仰。”

上世纪80年代初，樊国龙在奉化大堰中学读初中，他的班主任、语文老师朱露霞是杭州大学毕业的大学生，写得一手好字，这让樊国龙十分仰慕，暗地里偷偷模仿。朱老师看他作文和写字都不错，就常常把班里抄黑板的任务交给他。

有一次，樊国龙跟随大人去县城走亲戚，遇见一个书法展览，看着那些潇洒俊雅的墨字，他深深地被吸引了：“什么时候我也能这样一手漂亮的字就好了！”然而，那时候家里还没有条件来满足他学书法的爱好，樊国龙只能把这种对书法的向往之情压抑在心底。

1987年，樊国龙从中国书画函授大学宁波分校开班。当时樊国龙快30岁了，但他听到这个消息时，对书法艺术压抑多年的炽热之情一下子被点燃了，于是他毫不犹豫地报名参加，成了宁波分校的首届学员。

当时，中国书画函授大学总部的授课老师是欧阳中石、刘炳森、李志敏等书法名家。通过学习这些名家讲课的录像资料，再加上宁波书法老师裘成源、沈元发、杨光及古诗词老师叶元章等人的悉心传授，樊国龙比较系统地学习了楷书、行书、隶书、草书以及书学理论、古典诗词等。

在此后20多年的漫长岁月里，樊国

龙始终没放下手中的毛笔。“建筑工程的监理工作要求十分精细，不得有一丝一毫的出入，所以我工作时拘谨、细致，而我在写书法的时候又可以自由地释放情感。”樊国龙说。也正因如此，樊国龙无论在外工作多么忙，身体有多累，每天都要抽点时间提笔挥毫，对他来说这是一种放松和享受。

早期樊国龙主要通过大量临摹王羲之等名家碑帖，吸收传统书法的精华，同时大量阅读古典文学，不断提高自己的传统文化修养。在潜心苦练20年后，樊国龙的书法技艺日益臻熟，渐入佳境，形成了一种清新秀雅间显雄浑大气的风格。最近10年，他的作品屡次入选全国性书画大赛、展览，并获各类奖项，还入选《中华名人大会典》《全国当代名人名作书画精品集》《当代书画名家墨迹大观》等书籍。此外，他还出版了两本书法作品集。

樊国龙擅长写榜书大字，执笔蘸墨，挥毫成章，笔锋辗转间，那“擘窠大字”跃然纸上。而生活中的樊国龙却是一位低调内敛，温厚朴实的人。他给自己取了个别号叫“乡里巴人”，在自己开的博客中取名为“乡下人”，显示出他率真、质朴的性情和低调、谦逊的品质。这几年，无论是去文化广场文艺培训中心的成人书法培训班授课，还是去部队进行创作示范，或者去基层乡镇、街道送书画、春联，他总是那么热情、无私地参与，从不摆架子。

樊国龙如今已是书画艺术委员会委员，国家一级美术(书法)师，中国书画函授大学的高级研究员，但他还是不愿以“书法家”自居。“我就是一个书法爱好者而已，因为喜欢，所以才坚持了这么多年。”樊国龙淡然道。



寻找草根文化达人

最艰难的时刻依然对着命运微笑、坚强乐观感动了无数网友的真实感人故事。该片由中国内地导演韩延执导，著名演员白百何和吴彦祖主演，将于本月13日在我市上映。

(南华 黄立玮 张梦圆)

赛场争金夺银 竞训体系完善 宁波竞技体育水平全面提升

记者 姬联锋 通讯员 孙国栋



(李岩宏 摄)

我市体育代表团在第十五届省运会开幕式上。

绍兴省运会上的表现看，宁波竞技体育得到了全面提升。

宁波代表团在近10个项目中创历届省运会最好成绩，在13个项目中金牌数或总分列各代表团第一位，包括体操、射击、蹦极、羽毛球、网球、女子举重、摔跤、柔道、篮球、田径、帆板等项目。此外，宁波代表团还涌现出了一批青少年优秀后备人才。特别值得一提的是，在绍兴省运会上被打破的两项省最高纪录，即成人纪录均由宁波代表团的手笔。2014年8月14日，陆星宇在举重男子乙组77公斤以上级比赛中，以181公斤的挺举成绩打破省最高纪录；2014年10月15日，杨倩、陈庆庆、邬佳玲以1191环的成绩打破省最高纪录。同时还涌现出一人获得四金的田径项目虞佳如、一人获得三金的游泳名将朱志根。

曾经培养出奥运冠军的游泳名将朱志根去年4月向国家队请辞后回到了浙江，把重心转移到一批目标为2016年里约奥运会的年轻队员身上，其中的重中之重是土生土长的宁波游泳运动员汪顺。在2011年全国游泳锦标赛上，汪顺刷新男子

青少年选手称霸浙江

浙江省第十五届运动会去年在绍兴举行，在这届省运会上，宁波代表团战绩卓著，共获得191.5金、146银、119铜，总分4489.5分，金牌数、奖牌数、积分均位列第二。从在